
s-87.2020 Elektroniikka II,2. viilikoe 6.5.2009 / Sanna Heikkinen

Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerosi jokaiseen paperiin (myos mahdollisiin liitteisiin). Kaikki

laskimet sallittuja. Ei apukirjallisuutta.

1. 1. Kuvan I push-pull ptiiteaste toimii B-luokassa ja se ajaa 4f):n kuormaa.

a) Johda lauseke vahvistimen hydtysuhteelle sinimuotoisen llhtojhnnitteen amplitudin V" funk-

tiona. Ohje: Voit jattaa 766-liitoksessa kuluvan tehon huomiotta. Vc E"ot : 0,4V .

b) Transistorien maksimilhmpdtila on 150'C, terminen resistanssi puolijohteesta koteloon 0ts

on 3"C f W ja ilman liimpotila on 20"C. Mitoita jaAhdytyksen terminen resistanssi 051 siten,

ettri vahvistin voi ajaa kuormaan sinimuotoista jannitetta, jonka amplitudi on 8V.
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Kuva 1:

2. Setta lyhyesti

a) Mita hrkoittaa Barkhausenin kriteeri oskilloinnille?

b) MikA teh6va silmukkasuodattimella on vaihelukitussa silmukassa (PLLX

c) Mitii etua on vaihe-taajuusvertailijan (PFD) klytdst?i verrattuna kertojan k?iytt66n PLL:ssli?

d) Seliffi R-2R -tekniikalla toteutetun DA-muuntimen toimintaperiaate?

e) Miten ja miksi ylinhytteistyksen avulla voidaan parantaa AD-muuntimen resoluutiota?
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3. Kuvan 2 oski l laattorin si lmukkavahvisr.us on L(s) : -*-ff i ; ;g

a) Milla ehdolla piiri oskilloi? Miten oskillaattori pitaa suunnitella, jotta oskillointi on varmaa?

(sanallinen selitys riifiaa)

b) Mitoita komponentit (C ja K) niin, ettzi oskillaatioehto tiiyttyy ja oskillaatiotaajuus on lkrad/s.

Valitse vastusten arvoksi E : 10kf).

Kuva 2:

4. a) Laske 4. asteen Butterworth-alipllistdsuodattimen napojen sijainti kompleksitasossa, kun

suodattimen kulmataajuus on lkrad/s, DC-vahvistus on OdB:ii ja piiiistokaistan vaimennus saa

olla korkeintaan 1dB.

b) Toteuta a)-kohdan suodatin kahden Tow-Thomas (kuvassa 3) bikvadin kaskadina. Valitse

R : 10kO. Napaparin ominaistaajuus r.tr6 : Il@C).

c) Miten Bessel, Butterworth, Chebyshev ja Elliptinen suodatinapproksimaatio suhteutuvat toisi-

insa siirtokaistan jyrkkyyden osalta, kun asteluku on sama?

Kuva 3:


